

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt, 1 óra 1 frt. — Vidéken 1 évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr, 1 óra 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos petit sor egyszer 10 kr, minden következéskor 8 kr. Bélyegdíj külön 30 kr. Nyitási sora 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

Leszavaztak.

Arad, márczius 22.

Hazafui aggodalommal néztünk a magyar főrendek mai szavazása elé, kiknek kezébe adatott a jog dönteni abban a nem kicsinylendő kérdésben, hogy legyen-e vallásszabadság Magyarországon, vagy ne; a lelkiismeret bilincsekbe legyen-e verve, vagy szabad szárnya, önrendelkezési hatalma legyen-e a vallás gyakorlásában.

A főrendek leszavaztak. A villamos drót segítségével repült szerte az országba a hír, leirhatatlan elkeseredést keltve a csökönyös főrendek iránt, kiknek abszolúte semmi érzékük nincs a szabadság iránt, azon magasztos jogok iránt, melyekért a forradalmak alatt ezren és ezren ontották már vérüket.

Szlávy József koronaőr, a főrendiház érdemekben megőszült elnöke, a gyűlés megnyitása után alaposan körülírta, hogy az előző napi szavazás véglegesnek tekintendő, a mennyiben új szavazás egyáltalán nem is lehet, mert azt csak nem kívánhatják a méltóságos urak, hogy azok a főrendek döntsék el a szavazás sorsát, a kik az első voksoiásnál távollétükkel tündökölvén, az ő privát passzióiknak hódoltak.

A méltóságos urak nem is soká okvetlenkedtek az elnök enunziációjával szemben. Így történt, hogy á l t a l á n o s s á g b a n elfogadták a vallás szabadságáról szóló törvényjavaslatot. Egyenlő — 119 — levén mindkét oldalról a szavazat, az elnök a l i b e r á l i s eszmék

hívei mellett döntött az ő vokzával, nem akarván megakadályozni a javaslat részletes tárgyalását.

A klerikális ellenzék összeszedte minden erejét. Eleinte elfogadták a részleteket, a felekezetenélküliségről szóló fejezetet azonban sikerült megbuktatniok.

Nyolcz szavazattal győztek, nyolcz szavazat ejtette ki a javaslatnak ezt az egyik, legsarkalatosabb pontját.

Ma délután már külön kiadásban adtuk tudtára Arad közönségének az oktalán, brutális felsőbbbségi akarata legújabb megnyilatkozását, a melyért Zichy Nándor és társai ő méltóságait illeti meg az elismerés. Itt adjuk rendes országgyűlési tudósítónk express-levelét és táviratát, a mely körülményesen beszámol az ülés folyamáról.

A történetek után — bárhogyan dőljön is el most már a vallásszabadságról szóló törvényjavaslat sorsa — bennünk még is él az a remény, hogy Magyarországon előbb-utóbb törvényé válik a lelkiismeret szabadsága, a mely alapvető igazsága minden modern állam politikai hitágazatának.

A főrendiház ülése márczius 22-én.

— Saját tudósítónk express-levelé. —

Kezdeté d. e. 11 órakor.

Elnök: Szlávy József, koronaőr.

Jegyzők: Gyulai Pál, Bánffy Miklós gr., Gáll József és Rudnyánszky József b.

A kormány részéről jelen voltak: Bánffy, Lukács, Erdély, Percsel, Wlassics, Josika, Fes-

tetits, Fejérváry, Dániel László és Josipovich Imre.

Hitelesítették a mult ülés jegyzőkönyvét.

A vallás szabad gyakorlata.

Elnök kijelenti, hogy tegnapi kijelentése a szavazatra nézve nem azt mondta, hogy ma új szavazás lesz, mert hisz ez lehetetlen is: a kik tegnap nem voltak itt, azok a szavazás sorsát csak nem dönthetik el ma? (Helyeslés.) Miután utólag a szavazatokkal a jegyzők tisztába jöttek, reméli a főrendeknek nem lesz kifogásuk, hogy ez a szavazás véglegesnek tekintessék. (Helyeslés.)

Zichy Nándor gr. nem ellenzi az elnök indítványát, de kéri, hogy ebből ne alkossanak precedenst. (Helyeslés jobbfelől.)

Elnök: 119 szavazat udatván be mindkét oldalról, a ház szabályok szerint az elnök dönt. Miután pedig én a javaslat részletes tárgyalását nem akadályozhatom meg, a javaslatot elfogadom. (Lelkes éljezés balról.)

Következett a részletes tárgyalás.

Steiner Fülöp indítványozza, hogy a javaslat 3. §-át hagyják ki.

Wlassics Gyula ellenzi a szakasz kihagyását.

Zichy Nándor gr. Steiner indítványa mellett szól.

Wlassics Gyula ismételten ellenzi a kihagyást.

Széchen Antal gr. szintén a szakasz kihagyását helyesli.

Elnök elrendelte a szavazást. Miután azonban a többség nem volt megállapítható, a szavazatok megszámlálását rendelte el. Az ered-

Az „Aradi Közlöny” tárczája.

A bocsánat.

— Fr. Coppée. —

Méhkashoz hasonlított az a ház, melyben Robec Antal a többi munkás között lakott, akik özvegynek tartották őt. Azonban nem régóta lehetett özvegy, mert fia, akivel megőszította életét, nem lehetett több hat évesnél. A gyermek rendes volt, ami az anyai gondoskodást engedé sejtteni. De sem az apa, sem a fiu nem hordtak gyászjelvényt kalapjuknál.

Robec Antal betűszedő volt egyik Quartier Latinbeli nyomdában, naponta korán távozott hazuról, válián Adrienjével, akit egy utbaeső iskolánál tett le, aztán sietett dolga után.

Hazajövet ismét betért a kis fiúért a kézen fogva a mézáróshoz mentek, majd a zöldségáruhoz, beszerezni az ebédre valót, és hazamenve bezárkóztak másnapig.

A szomszédok részvétellel szemlélték ezt a szegény embert, aki negyven éves lehetett, szép férfiás, bánatos tekintettel, sápadt arcán fekete, helyenkint ősz szakállal. Nyugvó orozslánhoz hasonló tekintete felkeltette érdeklődésüket. Gyakran megjegyezték háta mögött:

— Ennek az embernek meg kellene ismét házasodni. . . Milyen jóra való férfi, nem jár a korcsmákba. . . Találhatna könnyen ma-

gához való leányt, aki mindkettőjüknek gondját viselné. Elnézi az ember, mint tisztázza mint viseli gondját fiának! . . . Rongyos vagy szentes ruhát sohasem látni rajta. . . Rendes ember, el kell ismerni. Aztán megkeres naponta tíz frankot.

Mindenképen megakartak vele ismerkedni, a mi hasonló munkahelyen igen könnyű dolog, hiszen mindenki látja a nyitott ajtón át a másikát. Antal azonban magába vonuló ember volt. A lépcsőn találkozáva, illedelmesen köszöntötte a többi lakókat, de ez a köszöntés visszatartotta a többieket az ismerkedéstől.

— Ugy biz az, asszonyok, jegyez meg a hásfelügyelőné, ez az ember nem fog még egyszer megházasodni. Vasárnapa montparnassei temető-uton találkoztam vele. Bizonyára ott nyugszik a felesége. . . Ugy megerántam, mikor láttam kis fiával őket arra haladni. . . Nagyon szerethette azt az asszonyt. . . Ritka dolog ez napjainkban. . . Ez az ember vigasztalhatatlan.

Valóban, úgy volt, Robec Antal élt-halt feleségeért, s mióta elvesztette, vigasztalhatatlan volt. Csakhogy nem volt özvegy ember.

Az ő története egyszerű és szomorú. Szorgalmas munkás volt, de csak lassan érte el a betűszedésben az ügyességet, hogy anyagi gond nélkül megélhetett belőle. Elmúlt már 30 éves, mikor megőszültetett.

Okos feleségre lett volna szüksége, aki ugy ismeri a szegénységet, mint ő. De a szerelem nem nézi azt, hogy kik illenek össze. Egy 19 éves kedves virágáros lányka elcsavarta a fejét, a ki okossága mellett meglehetősen könnyelmű természetű volt. Minden gondolata a ruha körül forgott s oly csinos volt, mint egy hercegnő.

Az Antal háza eléggé be volt rendezve Volt egy álló tükre is, amit 80 frankért vett Faubourg St. Antoine-ban, — a mibe aztán végig néshette magát az asszony.

Klementinnel életük eleinte csupa gyönyör volt. Nagyon szerették egymást! Két szobájuk volt a Port-Royal boulevard 5 alatt egy kis erkélyrésszel, honnan áttekinthették egész Páris.

Esténként Robec Antal új felöltőjével elment munkás öltönyét, mikor a szajnaparti nyomdából kijöve a Saint-Peres hidnál várta nejét, aki a St. Honore-utcai virágboltból jött ide. Karonfogva, egymáshoz simulva siettek távoli lakásukra, vigan elköltendő estebédjüket. De a vasárnapok voltak csak kellemesek! Olyan jól érezték magukat odahaza, hogy sohasem távoztak onnan.

Aztán a nyári reggelizések a feltárt ablakok mellett, előtűk elterülve a világáros és a ragyogó ég. Mig Antal kavéját itta, czigarettejét szivogatta, Klementin megöntözte az erélyen a virágokat. Milyen pompás is volt!

Antal fölkel az asztaltól, odasompolygott a háta mögé s megcsókolta.

mény az, hogy a főrendiház 123 szavazattal 120 szavazat ellenében, tehát 3 többséggel, a 3. §-t meghagyta a javaslatban.

A 4. §-nál

Steiner Fülöp püspök a szakasz kihagyását kéri.

Wlassics Gyula utal arra, hogy az állam iránti kötelesek megszegése volna a javaslat kihagyása s ezért kéri a szakasz fentartását.

Zichy Nándor gr. Steiner indítványát partolja. Az állami souverenitással argumentálás frazeologia.

Wlassics Gyula utal arra, hogy az állami souverenitás nem frazeologia s hogy az állami rendet nem lehet függővé tenni egyes felekezeteknek.

Schlauch Lőrincz bibornok a katolikus egyház jogait hangsúlyozva, kéri a szakasz kihagyását.

Wlassics a szakasz fentartását sürgeti.

A főrendiház 119 szavazattal 117 ellenében a szakaszt fentartotta.

Az 5. §-t vita nélkül elfogadták.

A 6. §-nál

Roman Miron metropolita azt kéri a főrendektől, hogy az evangélikusokat a görög keleti szerb és görög keleti román egyház előzze meg a szakaszban. Ez egyszerű stiláris módosítás.

Wlassics Gyula konstatálja, hogy a stiláris módosítás célja a szöveg világosabbá tétele, az által pedig, hogy a románok és szerbek a protestánsok elé kerüljenek, a szöveg nem lesz világosabb. (Derűtség.) A szöveget fentartja.

Zichy Nándor gr. kéri a módosítás elfogadását.

A többség a szakaszt változatlanul elfogadta.

A 7. §-nál

Rudnyánszky József b. némi módosítást ajánl.

Zichy Nándor gr. kéri kihagyatni az egész II. fejezetet.

Wlassics Gyula kéri a fejezetnek fentartását.

A főrendek 117 szavazattal 113 ellenében a fejezetet fentartják s a bizottsági módosítást elfogadják.

A fejezet szakaszait azután vita nélkül megszavazták.

A III. fejezetnél.

Széchenyi Imre gr. elfogadásra ajánlja ismert határozati javaslatát, amelyben rendeleti uton óhajtja szabályozni a felekezetenélküliséget. (Helyeslés.)

Andrássy Aladár gr. a határozati javaslatot elfogadja, annál inkább, mert a javaslat mult tárgyalása alkalmával szólóék eltávoztán, sajnálatára harmadik felolvasásban az ellenzék elvetette az egész javaslatot. Óhajtandó a javaslatot így elfogadni, annál is inkább, mert vannak az országnak egyéb fontos teendői is. (Helyeslés.) A rendeleti uton való szabályozás is megvan kötve azzal, hogy a kormány most köteles a felekezetenélküliséget szabályozni, később pedig csak a törvényhozás hozzájárulásával. (Helyeslés.)

Elnök jelenti, hogy erre vonatkozólag bizottsági jelentés is van.

Rudnyánszky József báró előterjeszti a bizottság jelentését.

Zichy Nándor gróf azt javasolja, hogy az egész 3-ik fejezetet hagyják ki. Előbb azonban nem bánja, ha a Széchenyi indítványa fölött szavaznak.

Elnök: Az nem lehet.

Keglevich István grófnak az a nézete, hogy először Zichy indítványa felett kell szavazni.

Elnök: Természetes!

Zichy Nándor gróf szerint a dolog úgy áll, hogy ő nem ad be indítványt, hanem ha a Széchenyi indítványát elvetették, úgy érvényesíti álláspontját, hogy ellene szavaz az egyes szakaszoknak. (Helyeslés.)

Schlauch Lőrincz bibornok a Széchenyi módosítását is veszedelmesnek tartja.

Budapest, márczius 22. (Saját tudósítónk távirata.) A főrendiházi ülés további folyamáról tudósítónk a következőket sürgönyzi:

Schlauch leghatározottabban ellene van a fejezetnek.

Wlassics talpraesetten felelt, kimutatta Schlauch állításainak képtelenségét.

Eszterházy Móricz indítványozza a fejezet kihagyását.

Ezután Elnök elrendelte a szavazást.

A megejtett szavazás 118 ellen 126 szavazattal a javaslatból a felekezetenélküliség fejezetét elvetette.

A zárfejezet holnap tárgyalatik.

BELFÖLD.

A nyitrai választás. A Keleti Ertesítő jelentése szerint a nyitrai választás ügyében állottak az ellenzéki képviselők attól a szándéktól, hogy külön gyűlés egybehívását kérik, minthogy gróf Zichy János, a nyitrai képviselőjelölt maga is kérte a képviselőket, hogy míg az összes terhelő adatokat át nem szolgáltatathatja, semmiféle akciót ne kezdjenek. A képviselők különben is meggyőződtek a belügyminiszter főrendiházi nyilatkozatából arról, hogy nekik sem válaszolhatna egyebet, mint a főrendiháznak, így tehát az ügy csak a képviselőház keddi ülésén fog a napirend előtt szóba kerülni.

IDŐJÁRAS.

Légnymás: reggel 7 órakor 758.0 milliméter, délután 2 órakor 755.3 milliméter. Hőmérsék: reggel 7 órakor C° - 0.4, délután 2 órakor C° + 4.6. Szél iránya és ereje: reggel 7 órakor DN. 4. délután 2 órakor DK. 4. Felhőzet: reggel borult, délután borult. Csapadék az utóbbi 24 órában: dara és hónyomok.

Vízáradások a környéken.

— Saját tudósítónktól. —

Arad, márczius 22.

Jeleztük már lapunk tegnapi számában, hogy a Maros vizállása, a felső esőzések következtében az egész vonalon árad. Az áradás azonban még tegnap csak csekély mérvű volt, a mai nap folyamán érkezett jelentések szerint azonban igen nagy mérvű.

A tegnapelőtt esti jelentés szerint az aradi kincstári hid vizmérője 130 métert mutatott a zerus felett. A tegnap esti jelentés fél méternél nagyobb áradásról emlékezik meg.

A Gyulafehérvár, Branyicska és Déváról érkezett tudósítások alapján az ár a mai nap folyamán Aradra érkezik, hol a mérnöki hivatal — habár a veszély ki van zárva — megtette a szükséges óvintézkedéseket.

A fojammérnökséghez érkezett táviratok szerint a Maros az egész vonalon a legnagyobb mérvben árad.

Az áradást, melynél mindig a 0 feletti jelzés irányadó, a következő: Gyulafehérvár 174, Branyicska 258, Arad 186, Makó 280 centiméter emelkedés, míg Soborsin 200, Radna pedig 290 centiméternyit. E két utóbbinál árvízveszélyt is jelentenek, mert 90 centiméterrel van átlépve a normális áradásjelző.

A Körösök áradása is egyre tart; Kis-

„Elég lesz . . . ejnye milyen helytelen vagy!”

Azután a kis Felix is nemsokára megszületett. Kéthetenként meglátogatták Margencyben a dadánál. Majd a kicsi görcsöket kapott ez meghalt. De a vesztség fölötti bánat megnyihült csakhamar Adrien születéseivel. Őt már maga táplálta, az anyja. Abban hagyta a virágkereskedést és olyan munkát vállalt, melyet otthon is elvégezhetett. E mellett félannyit keresett ugyan, de azért a fényes öltözetektől nem tudott megválni; tovább is úgy adta az előkelőt s a kis babát fűzfafonásu kis kocsiban tologatta maga előtt a luxemburgi parkban.

Antal pedig négy ember helyett is dolgozott, éjjel-nappal. A háztartás gondjai mind jobban nehezédtek reá, míg végre is adósságba verte magát.

A gyermeket később elválasztották, nőtt szemlátomást, majd óvodába került s anyja a télettség közepett kaczerkodásra, haszontalan időöltésre adta magát. Előgyelgett a városban mindenről szól nélkül.

A férfi pedig a gond és szükségétől kimerülve, csakhamar megöregedett s a 23 éves szép asszony élte világát.

Egy este Robec Antal a nyomdából jöve, betért Adrienért az óvodába s együtt mentek haza. Otthon a kandallón egy levelet talált. Kezébe vette s kihullott belőle a Klementin jeggyűrűje . . . Levél is volt benne, elbucsa-

zás az urától és fiától. Azt is kérte, hogy bosszúsanak meg neki.

Ti romantikus bírák, kik a nejkét és a szeretőt megölő meggyalázott férjeket fölmentitek, ti bizonyára nevetséges, sőt hitvány embernek fogjátok Antalt tartani. Az ő fájdalma azonban nagyobb volt, mint haragja.

Sokszor könyekben tört ki, és mikor a kis Adrien kérdezte: „Hol van mama? visszajön-e nemsokára?” — szenvedélyesen megcsókolta kezét s csak annyit mondott: „Nem tudom.”

Május elseje volt, mikor Klementin megszökött. Oh neha, milyen gonosz még az ibolya illata is!

Antal júliusban legtöbb butorán tudott, hogy tartozásait kiegyenlíthesse s a Delambretuzába költözött. Menekült közös lakásukról. Itt élt aztán kis fiával elvonulva úgy, hogy özvegynek gondolták.

Szeptember végén levelet kapott feleségétől, négy oldal teleírva összefüggés nélküli sorokkal, telve kétségbeeséssel, a tinta sok helyen könyektől szétázva. Kedvese, egy orvosjelölt, öt héttel előbb haza utazott szüleihez a délvidekre s azóta mit sem irt, nem adott életjelt magáról. Elhagyatva, megcsalva ő, ki hűtlen lett a férjéhez, bűnét megbánta s megbocsátásért esdekel.

Szegény Antal! óh mint fájt szíve!

Nyugalom, Otello szívű bírák, ébredjen

lelketekben a becsülés egy szikrája ez ember iránt!

Antal büszke lett s válasz nélkül hagyta a levelet. Nem hallott ezután hirt Klementinről egész karácsony estig.

Ezen az estén régóta az a kegyeletes szokása volt, hogy feleségével a városba mentek csokrot venni. Nehány százi ibolya, rózsabimbó a kis Felix sirhalmára, aki oly korán hagyta itt őket s el van temetve a Montparnasse-on.

Ahogy ez idén is utban volt Adrien-jével, a felhős téli időben a temetőajtóban elfogta a fájdalom, egyszersmind a vágy hűtlen neje után, mint még soha.

— Hol lehet most? — kérdé önmagától. Mivé lett?

Nagy nehezen megtalálta kis gyermeke sirját. Egyszerre meglepetve állott meg . . . A kővön gyermekjátékok voltak, kúrt, babák, amiket a szegény gyermekek kapnak ajándékba s 2-3 sous-ba kerülnek. Egészen újjak voltak, úgy látszott, akkor vették.

— Ni, játék! — örvendezett Adrien.

Apja észrevette, hogy egyikre papir darab van tűzve. Elolvasta a rajta levő ismerős írást: „Adriennek, kis öccsö Felix, aki az égben van.”

A kis fiu hirtelen atyjához simulva sutogta: „Mama.” Nehány lépésre hozzájuk, csakugyan, rongyos, szegényes ruhában, összekulcsolt kezekkel, melyeket könyörögve nyujtott felé, — ott állott a hűtlen asszony.

je nő, honnan tegnap 3.70 centiméternyi vízmagasságot jeleztek 0 felett, ma már 4.46 centiméterre emelkedett, Gurahoncznál 1.50 centiméter felett van a víz, s a Fehér-Körös kiöntéssel fenyegeti az egész borossebesi völgyet.

Szakemberek állítása szerint egyelőre ki van ugyan zárva egy hirteleni árvízveszély, mégis az egész vonalon megtették a kellő óvintézkedéseket, mivel nincs kizárva a bekövetkehető árvízveszély.

Mindaz a legközelebbi napokban fog eldőlni.

Aradi hírlapírók és írók köre.

— Alapszabálytervezet. —

(Végre.)

X.

A közgyűlés.

25. §. A kör közgyűlései rendesek és rendkívüliek.

26. §. A kör minden év első negyedében rendes közgyűlést tart; melyet az elnök a titkár által hívat össze. A közgyűlés szavazattöbbséggel választja hivatásos hírlapírókból az igazgatóságot egy évi időtartamra; s a választmányt a 16. §. értelmében szintén egy évre.

Tiszteleti tisztségviselőket és tiszteleti tagokat választhat az irodalom, hírlapirodalom és tudományok művelése, vagy pártolása körül szerzett érdemek elismerésül.

Magáilapítja a választmány előterjesztésére a kör évi költségvetését, s az ellenőr jelentése alapján a pénztárt kezelő tisztségviselőknél, s a választmányt a felmentvényt megadja.

Határoz a választmányt, vagy egyes tagoknak a közgyűlést megelőző napon az elnökségnél bejelentett indítványai fölött.

Határoz az alapszabályok módosítása tárgyában, mely esetben érvényes határozat csak a jelenlévő tagok kétharmad szavazattöbbségével jöhet létre.

Az alapszabályok módosítását elrendelő közgyűlési határozat végrehajtás előtt a belügyminisztériumhoz jóváhagyás végett felterjesztendő.

A közgyűlés határozatképességére az igazgatósággal együtt legalább 15 tag jelenléte, az alapszabályok módosítására pedig legalább két harmadának jelenléte szükséges.

A közgyűlés határozatképtelensége esetén az egy hét alatt összehívott újabb közgyűlés tekintet nélkül a megjelent tagok számára, érvényesen határoz.

27. §. Rendkívüli közgyűlést az elnök a választmány határozatára, vagy tiz tagnak nála írásban benyújtott kérelmére hív össze.

A rendkívüli közgyűlés mindenben a ren-

Robec Antalnak elméjében hirtelen e szavak villantak meg: „Bocsáss meg az ellenünk vétetteknek.“ ... Megrázkódott, midőn látta, hogy mily nyomorultan látja azt az asszonyt, akit annyira szeretett. Szeliden feléje tolt a kis fiát.

— Adrien, csókold hát meg anyádat.

És hozzá ment Antal és hidegen mondá:

— Szót se ... nyujtad karodat.

Nagy léptekkel haladtak haza. Antal érezte, hogy Klementin karja reszket. A gyermek mellettük haladt, nézegetve a játékokat. A házfelügyelőné a kapuban állott, mikor beléptek.

— Jó estét ... ime, a feleségem; hat hónapig vidéken volt beteg anyjánál, most érkezett haza.

A lépcsőn haladva, erősen kellett a szerencsétlen asszonyt tartania, folytonosan zokogott s csaknem lerokkadt a megindulás és az örömtől.

A szobában aztán leültette egyetlen karosszékébe s ölébe tette Adrient; aztán a szekrényből kis dobozt vett elő. A Klementin jegygyűrűje volt benne. Kivette s a felesége ujjára buzta.

Nem mondott egyetlen panaszos szót sem; csendesen, komolyan, végtelen nagylelkűséggel homlokon csókolta az asszonyt, legyen bizonyos felőle, hogy megbocsátott.

des közgyűlés hatáskörével bir s ugyanazon szabályok alá tartozik.

A közgyűlési jegyzőkönyvnek hitelesítését két, e célra az elnök által kijelölt tag teljesíti.

XI.

A kör feloszlásáról.

28. §. A kör feloszlásra és vagyonának hováfordítása fölött csak külön e célra összehívott közgyűlés határozhat.

Ily közgyűlés határozatképességére az igazgatósággal együtt a rendes tagok kétharmadának jelenléte, s érvényes határozat hozatalára a jelenlévők kétharmad szavazattöbbsége szükséges. Határozatképtelenség esetén egy hét alatt összehívandó új közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára, kétharmad szavazattöbbséggel érvényesen dönt.

A kör vagyona kizárólag a kör elé kitűzött irodalmi és hírlapirodalmi czélokra fordítható.

A kör feloszlása, s ez esetben vagyonának hováfordítása tárgyában hozandó közgyűlési határozatok jóváhagyás végett a belügyminisztériumhoz felterjesztendők.

29. §. Abban az esetben, ha a kör az alapszabályokban meghatározott czélt és eljárást illetőleg hatáskörét meg nem tartja, amennyiben működésének folytatása az állam, vagy a kör tagjainak vagyoni érdekét veszélyeztetné, a magy. kir. kormány a kört haladéktalanul felfüggeszti, s a felfüggesztés után elrendelendő szabályos vizsgálat eredményéhez képest végleg fel is oszlatja, vagy esetleg az alapszabályok legpontosabb megtartására különbeni feloszlítás terhe alatt kötelezi.

Arad, 1895. márczius 17.

Brankovics György s. k., Hrabonszky Lajos s. k.,
elnök. titkár.

IDŐJÓSLÁS.

A központi meteorológiai intézetnek Arsura küldött táviratai szerint a mai napra a következő időjárás várható:

— Márczius 23. —

Hőemelkedés. — Helyenként csapadék.

Öngyilkos mérnök.

— Saját tudósítónktól. —

Arad, márczius 22.

Az öngyilkosságok szomorú krónikája egy esettel ismét szaporodott. Egy intelligens, rokonszenves uri ember dobta el magát az életről, mely pedig ambícióját, jeles képzettségeit tekintve, szép jövőt tárt volna elé.

A szerencsétlen véget ért ember maga is gyávaságnak tartotta tettét, s azt oly titokzatosan, oly csendben hajtotta végre, hogy a hozzá legközelebb állók, s felettesei sem tudtak arról semmit, nem pedig annyival inkább, mivel megelőzőleg senkivel sem sejtette sötét szándékát.

Nem csoda így, ha a szomorú eset nem terjedt el „villámgyorsasággal a városban“, s nem beszéltek arról kávéházakban, nyilvános helyeken, s a nagy közönség csupán a hírlapok közleményeiből értesült Arad város egyik kedvelt alakjának szomorú végéről.

Tudósítónk az alábbiakban adja meg a szomorú eset részleteit:

Az arad-osanádi egyesült vasutak egyik mérnöke, Tichy Ede volt, kit kartársai, felebbvalói egyaránt kedveltek, mivel ő jeles szakképzettségénél fogva megfelelt a reá bízott köteleknek, s mivel — jó fizetése dacára — a legszolidabban élő tisztviselők közé tartozott.

Pár héttel ezelőtt az igazgatóság Gurahoncra küldötte ki Tichy-t, az ott felmerült, szükséges munkálatok teljesítésére.

Tichy künn is tartózkodott mind e mai napig.

Tegnap este szótlannul távozott gurahoncz-i lakására, honnan ma reggel kilencz órakor Aradra érkezett. Elutazásáról sem gurahoncz-i kartársai, sem itt Aradon mit sem tudtak.

A vasuti indóháztól egyenesen a Halász-

utczában levő „Diana-fürdő“-hez hajtattott s egy szobát bérelt.

Akkor tíz óra volt. Mivel még délben sem jött ki a fürdőből, a tulajdonos zörgetni kezdett a bezárt ajtón. Választ az ismételt felszólításra sem kapott, felüzent tehát a rendőrségre, melynek képviselőjében Joó Béla rendőrfogalmazó jelent meg a helyszínén.

A belülről elrekeszelt ajtót feltörték s ekkor lett nyilvánvalóvá a szomorú tény.

Tichy Ede, az arad-osanádi vasutak mérnöke, öngyilkosságot követett el.

Ott feküdt a földön, teljesen felöltözve, az arcára borulva. — Körülötte nagy töcsa aludt vér.

A jelenvolt rendőrorvos Leitner Ernő dr. megvizsgálta az öngyilkost, de sajnos, csak a bekövetkezett halált konstatálhatta.

Tichy jól talált. A jobb halántékának irányzott golyó teljesen átfurta az agyvelőt s rögtön halált okozott. Az öngyilkos mellett fekvő revolverből csupán a halált hozó golyó hiányzott.

A rendőrség megmotozta a holttestet, azonban a ruhákban sem mi irást nem találtak, mely az öngyilkosság okára vonatkozólag a legkisebb felvilágosítást is megadhatná.

Találtak nála órát, egy tárczát, melyben arcképpel ellátott igazolványa volt, egy erszényt, mely 8 frt 27 krt tartalmazott, több apró tárgyat, s egy levelet, az ő czimére. Ez azonban hivatalos ügyet tárgyal.

Igy az öngyilkosság oka egyelőre rejtély, ha csak a megejtendő vizsgálat valami nyomra nem vezet.

Nem lehetetlen, hogy Tichy-t a merikai párbaj kergette a halálba. Ezt megerősíti titokzatos, hallgatag eljárása, s az a körülmény, hogy Tichy a legrendezetebb viszonyok közt élt, s így zilált anyagi helyzete aligha adta kezébe az életelőtő fegyvert.

Lehet azonban, hogy meg-megújuló ideg-baja készítette az öngyilkosságra. Maga is számtalanszor panaszkodott betegségéről, s midőn fejfőrcs-rohama jött, egészen magánkülvüli állapotban volt.

Az okot külfömben — mint már említettük, — a vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

A rendőrség a szomorú esetről azonnal értesítette az arad-osanádi egyesült vasutak igazgatóságát, mely nemhogy az öngyilkosságról, de Tichynek Gurahonczról való elutazásáról sem tudott semmit. Táviratoztak az öngyilkos édes anyjának is, ki jelenleg Pécsen tartózkodik.

Tichy fiatal, nőtlen ember volt, s halálával az aradi társasélet rokonszenves alakját veszítette el.

Holttestét a rendőrség a felső temető halottas kamrájába szállította, hol azon a szükséghez képest boncolást fognak megejteni.

Temetése holnap lesz a halottas házból, hol a ravatalt felállítják.

Egy másik tudósítónk az öngyilkosságról ezeket jelenti:

Tegnap a kora délelőtti órákban egy szőke bajszú, sápadt arcú, intelligens urat láttak a Diana fürdő körül sétálni az arra járók. Ideges, apró léptekkel sietett fel, s alá, majd égő szivarkáját eldobva, a fürdő helységébe lépett.

Özv. Reiner Julianna, ki már egy évtized óta tulajdonosa e fürdőnek, kiküldött tudósítónknak a következőket mondotta el az öngyilkosságról:

— Tíz óra volt, mikor Tichy ur a helyiségbe lépett.

— Ismerte?

— Dehogy, csak most tudtam meg a nevét. Szobát kért. A leány a tizes számuba vezette, s míg a fürdőt elkészítette, addig ő a folyosón várakozott. Az ablakon dörömbölt s aztán néhányszor végigmért a folyosót. Az arca sápadt volt ugyan, de hát édes istennem! — én azt hittem, hogy lumpolt. Mikor a leány a fürdőt elkészítette, bement a szobába.

A leányhoz fordultam.

— Magának nem szólt semmit?

— Igen. Mielőtt kimentem volna, megkérdeztem, hogy kíván-e valamit, ő mérgesen mondta — nem! Erre kimentem, mire bezárta az ajtót és az ajtó fölötti ablakot.

— Hallotta valaki a lövést?

— Fél tizenegy óra tájban egy kis neszt hallottam a szobájából, de ez olyan csekély volt, mint mikor egy abrincs lepattan.

— Más is hallotta?

— Igen. Egy vendég volt éppen a mellette levő szobában, a másikban szintén. Ők is bizonyára hallották. Már mindnyájan elmentek, még azok is, kik nálánál később jöttek fürdeni. 12 órakor kopogtam az ajtaján sokszor, majd aztán dörömböltem is. Ekkor rosszat sejtve a rendőrségre küldöttem, s Joó Béla rendőrfogalmazó meg is jelent. Lakatossal törtette föl az ajtót és elhívatta Tisch dr. urat; de már ekkor meg volt meredve egészen. Egy óra után el is szállították a kórházba.

Tichy Ede a mint a szobába zárkozott, csak kalapját estéli kabátját vette le, mellényét is kigombolta. Valószínűleg nem tudta elhatározni, szíven-e, vagy föbe löjje magát.

A diván azon részére ült, mely a kádhoz közelebb állott. Mikor meglötte magát, még egy ideig ülve maradt, s ekkor a revolver, melyből csak egy golyót használt el, lábaihoz esett, csak ezután csuszolt le a földre úgy, hogy feje a kád szélén volt.

Az öngyilkos szolid, visszavonult életet élt, s rendezett viszonyok közt, a mennyiben 5—6000 frt megtakarított pénze volt a takarékpénztárban elhelyezve.

HIREK.

Márczius 23. Szombat. Róm. kath. naptár: Géza. — Protestáns naptár: Ottó. — Izraelita naptár: Vajakhel. — Görög-keleti naptár (márczius 11.): Szofronius. — A nap két 5 óra 59 perczkor, nyugszik 6 óra 15 perczkor.

Szabadságharczi emléktárgyak országos muzeuma (színházépület II-ik emelet) nyitva van mindennap délután 10—12 óráig, délután 2—5 óráig. Bemenet díjtalan.

Kölcsey-könyvtár nyitva van szerdán és szombaton 3—4 óráig és pénteken 11—12 óráig. Helyiség: Polgári iskola, földszint.

Elítélt szocialisták.

— Saját tudósítónktól.

Arad, márczius 22.

Sokan vannak, akik nem tudják, hogy mi szabad és mi nem szabad, s ha tudják is, boldogabbak, ha a meg nem engedett dolgot cselekedhetik meg. Az emberek, a népboldogítók e speciális faja közé tartoznak a szocialisták, azok az urak, akik maguk jómódban lévén, a „szegény munkás nép” nyomoráról lármáznak, akik a koromsasztal mellől akarják kormányozni a világot, felosztani az országot s ezáltal elnyerni a földi és menyei boldogságot.

Ha aztán tullépek buzgóságukban a törvény határait, akkor a martirok tájdmával imponálnak az „elvtársak” előtt.

Arad bőven terem szocialista nagyságokat, kik immár felvehetik ozimbitorias nélkül a martir melléknevet.

Annak idején összeállott Kintzig Péter, Muzslai János, Dojacsek Imre és Müller István, négy aradi szocialista, hogy felkarolják a budapesti elvtársakat.

Gyűjtést indítottak tehát a budapesti szocialisták száma, amely egyet a címével szocialista banda elrejtésére szolgál.

A gyűjtésre azonban elfelejtettek engedélyt kérni, s épen ezért Nyáry Béla alkapitány a jelen urak eisejét hat nappal, a többi hármat pedig három-három nappal elzárásra ítélte.

Sehogy sem tetstett a szocialistáknak az

az állapot s megfelebbezték az ítéletet egész a belügyminiszterig, honnan tegnap érkezett vissza a végérvényes határozat.

A belügyminiszter az első fokú bíróság határozatát egész terjedelmében jóváhagyta.

Kintzig Pétert az alkapitány ügyei reodezésére még egy napig szabad lábön hagyta, holnap azonban már megkezdí tülését.

Muzslai János és Dojacsek Imre már tegnap megkezdtek fogsgáukat az aradi megyei börtönben.

Müller István neszt vevén az ítéletnek, megszökött. — Most ország-szerte közőzik.

Ez az aradi szocialisták tragikomédiájának utolsó felvonása.

— Az alföldi transversális műt. Az alföldi nagy transversális műt elkészítése váratlanul a kadályokba ütközött. Az államépítészeti hivatalhoz beérkezett jelentések után az aradi kir. főmérnök kiküldötte a helyszínére Kellér mérnököt, ki konstataíta, hogy a nagy vízáradások következtében a műt készítését Gyulavarsánd, Székudvar, Kisjenő és Peöl között jelenleg folytatni lehetetlen. A munkálatokat legfeljebb öt-hat hét múlva lehet megkezdni, s ekkor fogadhatják fel ama vásárhelyi, s egyéb alföldi inséges munkásokat, kiket a miniszter a vállalkozók figyeimébe ajánlott. Ezek száma 7—800. Egyelőre csupán az őszszel befejezett munkálatok tatarozására fogadtak fel munkásokat.

— Az ujaradi vashid. Mint megbízható forrásból értesítünk, a vashid tervezete körüli munkálatok a miniszteriumban annyira előrehaladtak már, hogy ha nem is a tavasz kezdetén, de a nyár folyamán minden bizonynyal meg fogják kezdeni a hidépítési munkálatokat.

— Az aradi hírlapírók és írók köre újból két taggal gyarapodott, mi leginkább bizonyítja életrealóságát. Mint az esti órákban értesültünk, Tedeschi Viktor és Zemplényi Sándor urak 100—100 koronával a kör alapító tagjaivá lettek.

— Népkönyha sorsjegyekkel. Az aradi izr. jótekonynöegylet nemes ténynyel óhajtja gyarapítani eddigi, amugy is elismerésre méltó munkálkodását. Jelenleg sorsjátékot rendez 12.000 darab kibocsájtandó sorsjeggyel, mely egyenként egy koronáért lesz kapható. Az így befolyó összeg egy része az egylet alapja javára, másik része pedig egy felekezeti nélküli népkönyha alapjavára fog fordíttatni. A sorsjegyek mintegy negyven értékes nyereménytárgyra játszanak. A sorsjegyeket az izr. nöegylet elnöksége közelebb fogja kibocsájtani.

— Bartók és az aradiak. Lapunk sürgöny rovatában megemlékeztünk már a „Pesti Napló”-nak arról a cikkéről, hogy a jezsuita-párti Bartók Lajost, a botrányos képeiről ismert „Bolond Istók” szerkesztőjét, ki az Ugron-Polonyi széibali néppártnak egyik tagja, Megyei ká budapesti szabómester többször felképelte, végül a kapun ki dobta azért, mivel fiatal nejét inzultálni merészkedett. Bartók esete élénk megbeszélés tárgyát képezi az egész országban, de különösen Aradon, a hol Bartók Lajos nem valami jó nevet szerzett egy stiklje után. A szóban forgó honatya egy ízben ugyanis, mikor Aradon járt, városunk vendégszeretét azal hálálta meg, hogy a „Bolond Istók”-balépinglaltta az aradi színház belső képét olyan formán, hogy a páholyokból a hölgyek libanyakkal tekintenek a színpad felé. Ezt az izetlen és hölgyekkel szemben meglehetősen

goromba „vicöz”-et most csak azért ujítjuk fel, hogy a közönség tudja, hogy ea az a Bartók Lajos, a kinek az esetén mi aradiak nem igen csodálkozhatunk a főnebb elmondott dolgok után. A mint hogy azon sem fogunk csodálkozni, hogy egyszer a képviselőházban, ha Bartók ur szpicseini fog, Károlyi Gábor gróf az egész ház általános kacagása közt oda vágja neki:

— Halljuk Megyei kát!

— Egy miniszteri rendelet. A m. kir. belügyminiszter 1894. évi 110694 sz. határozata szerint az alispánnak nem adható oly általános irányu és tartalmu felhatalmazás, hogy a törvényhatósági bizottság nevében a közgyűlés utólagos beleegyezésének feltétele mellett és saját felelősségére törvényhatósági jóváhagyás alá tartozó ügyekben határozzon.

— Telefon a hírlapírói körben. Az aradi hírlapírók és írók körének helyisége egy újabb felszereléssel gyarapodott, a mely még vonzóbbá fogja tenni az amugy is kedves, örvendetesen látogatott klubot a tagok részére. Az elnökség ugyanis intézkedett, hogy a könyvtárszobába bevezetessék a telefon. A távbeszélő tegnap már megnyílt s vigan csilingelt, különösen a délutáni órákban. Az aradi hírlapírók és írók köre telefonjának hívószáma: 297.

— Az áradás miatt. A megyei utak törzskönyvelését, bár meg kellett volna kezdeni, bizonytalan időre halasztották a belvizek lefolyásáig, mivel az utak mindenfelé víz alatt állanak.

— Mortara, Novara. A Mortara és Novara mellett vivott ütközetek 46-ik évfordulóját ma üli meg házi ezredünk a szokásos katonai pompával. Az ütközetekben elesettek lelki üdvéért a vár diszterén egy tábori mise fog megtartatni reggeli 9 órakor. E misére kivonulnak diszben a 33. gyalogezred helyben állomásozó századai. A misét Niedermann tábori lelkész fogja czelebrálni s alatta a házi ezred zenekara fog egyházi zenedarabokat játszani. Mise után a kivonult csapatok eldefilíroznak a tábornok előtt. Délben a legénység a rendes menázin kívül még peosenyét és bort is kap. — A tisztikaszinóban pedig fél 1 órakor nagy bankett lesz, melyre a helyben állomásozó többi csapatok tisztjei is meghivattak. A szokásos baka-mulatságok ezuttal elmaradnak, mivel az ünnepség bele esik az udvari gyász idejébe.

— A Bartók-Vészli affér. Bartók Lajos a „Pesti Napló” cikke által magát sértve érezvén, Vészli Józsefet, a nevezett lap főszerkesztőjét provokáltatta Drakulics Pál és Ugron Akos orsz. képviselők által. Vészli Gajáry Ödön képviselőt és Balogh Pál hírlapírót nevezte meg segédeikül.

— Állami szubvenczió. Az ujaradi iparostanócz iskola részére a vallás- és közoktatási miniszterium 145 frt államsegélyt utalványozott.

— Egy öngyilkos parasztlégény. Madrizestről (Arad megye) vesszük az egyszerű hírt, hogy ott Floraja Gligor 17 éves paraszt-suhancz öngyilkosságot követett el és meghalt. Ime egy eset, melynél tisztán kiviláglik, hogy az öngyilkos pillanatnyi örületben követte el tettét. Végre is ha egy bankigazgató föbe lövi magát, ki sikkasztott, ha egy becsületes kereskedő, kit váratlan bukás fenyeget, eldobja életét magától, ha egy fanatikusan szerető asszony nyul a mérég után, ki rájött, hogy ura őt csalja, mindezeknek némi értelmök van: de hogy egy 17 éves parasztle suhancz eldobja azt az életet, melybe még belesem köstolt igazában, ez nem természet-szerű. Floraja Gligornak — atyja vallomása alapján — némi régebb keletű betegsége volt, mely őt buskomorrá tette és ennek tulajdonítják tettét. De hát ekkor hány embernek kellene revolvert fogni, kik ezáltal betegsüktől akarnának megszabadulni. Floraja Gligor — ugy kellett lenni — pillanatra megzavaro-

dott, mely állapotban öngyilkossági szándékkal felakasztotta magát. Ha nagyobb oka volt a halálra, melyet józanon tudott megítélni, senkisémet fogja már megtudni. De hát ki is lenne arra manapság kíváncsi?

— **Halál munkaközben.** Filip Miklós kristyóri lakos több társával fadöntést végzett a trihonzi erdőben. Munkaközben egy hatalmas galy az ágak közt fenakadt. A munkások nem vették ezt figyelembe, hanem végeztek munkájukat a fatörzs tövében épen a fent lebegő galy alatt. A galy egyszerre váratlanul leszakadt és Filip Miklóst fején oly erővel találta, hogy ott szörnyet halt.

— **A Maros áldozata.** Tegnapelőtt délután szerencsétlenség történt a közeli Mondorlakon. Korobán Juon hajómalmát vonatta néhány napszámosmal a teletől. E közben, míg a többiek a saját dolgukkal voltak elfoglalva, Ruzseszk Mitru, 55 éves, családos napszámos a hajómalom orráról a Marosba esett, s nyomtalanul eltűnt a habokban. Holttestét még eddig nem sikerült feltalálni.

— **Nincs vevő.** Tegnapra volt kitűzve az árverés a kinostár tulajdonát képező, Maros partján lévő szőlőre 1270 forint és 2 sertésőrlőre 800 forint kikiáltási árral. Az árverés, dacára a kedvező feltételeknek, eredménytelen maradt, a mennyiben vevő nem jelentkezett.

— **Jövendőmondás kutyakorbáccsal.** Botrányos eset történt Koiozsváron. O. R. ottani kereskedő két hölgygel, egy kutyával és egy kutyakorbáccsal beállított az alsó szén-utca 23. számú házához, mert tudni akarta, hogy mi van megírva a csillagok közt a maga, hölgyei és kutyája számára. — Ebben a házban ugyanis egy kártyavető lakik, a ki azelőtt föltárta a homályos jövő titkait, de a ki éppen tegnap kelt föl több heti betegség után s most nem kíváncsi többé a jövő titkaira. — O. R. ur fölszólitotta a beteg látnokot, hogy nyissa meg ajkait. A szegény ember betegségre hivatkozott s nem akart kártyát vetni. De O. R. nem sokat teketóriázott, hanem előszedte a kutyakorbácsot s verni kezdte a szegény beteget, a ki az ütlegek elől az udvarra menekült. A hős oda is követte s folytonos szitkokkal illetgetve, csak akkor tartotta czéjserűnek hölgyeivel, kutyájával és kutyakorbácsával elillanni, mikor a lakók is közbeléptek.

— **Földhöz vágott katonatiszt.** Münchenben, a Karistrasseban egy gyalogostiszt megállított egy katonát azért, mert ez nem az előírás szerint szalutált. A tiszt ur ugy mellbelökte a katonát, hogy ez utóbbi siphája leesett a földre és a katona maga is megtántorodott. A szegény katona erre dühében, úgy látszik, teljesen megfellebbezett a szubordinációról, mert első sorban nem földreest saphája után nyult, hanem a tisztet teremtette egész hosszában oda, a hova a saphája esett és öklével ezenfelül egy párszor az arczába is csapott. A rögtönítelő katonatiszt és a rebeklis katona tragédiája természetesen nagy népcsődulet támasztott, a mi nem a tisztnek kedvezett, hanem a katonának, a ki a nagy zűrzavarban és sokadalomban egy mellékutczán át szerencsésen kerekelt oldott.

— **Sodrony nélküli távbeszélő.** A legutolsók berlini természetudományi ülésen dr. Rubens részletesen ismertette kísérleteit, melyek a sodrony nélküli táviratozásra vonatkoznak. A kísérletek igen jól sikerültek. Ha két egymástól távol levő lemezen keresztül a vízbe áramot bocsátunk, az áram legerősebb ugyan az egyenes irányban, de azért egy egész körben, melynek az egyenes irány a tengelye, oly erős áram keletkezik, mely által a távbeszélés lehetővé válik. Ha tehát a parton egy lemezt teszünk a vízbe s a hajón levők egy másik lemezt bocsátanak be, az áram a távbeszélő gépben felfogható. A kísérletek édes, sósóvízben folytak s így 10 kilométer távolságról sikerült a jeladás, a tenger sós vizében azonban még nagyobb távolságról is lehet érintkezni. De nemcsak a partot lehet egy hajóval, hanem két hajót is lehet egymással összekötni s ez még nagyobb fontosságú. Kérdés azonban, hogy viharos időben van-e egyáltalán valami értéke ezen találmánynak.

— **A Margitsziget francia kézen.** Egy budapesti lap értesülése szerint a Margit-

szigetet megvásárlása végett egy, francia tőke pénzesekből alakult társaság megbízottjai időznek Budapesten. A terv, a melyet a társaság a sziget jövőre kihasználása tekintetében megvalósítani óhajt, a budapestieknek nagyon előnyös volna, kérdés azonban, hogy a kivétel pénzügyi szempontokból nem ütközik-e leküzdhetlen akadályokba. A francia tőke pénzeseknek ugyanis az a szándékuk, hogy a sziget körül, és pedig a budai oldal felől a kasszsiget területének igénybe vételével, a pesti oldal felől a Duna egy részének feltöltése mellett, erős köriralt építsenek, a mi nemcsak az árvíz ellen védelemné meg a szigetet, hanem részben új területet teremtene. Ezen a területen aztán körülbelül villák épülnének és villamos vasút futna körül, mely a sziget mind a két csucsát érintő hidon tartaná fön a fővárossal az összeköttetést. Ily módon a Margitsziget a villatulajdonosoknak télen-nyáron alkalmas volna a lakásra, a közönségnek pedig a sziget csaknem a jelenlegi teljes nagyságban kirándulási és üdülő helyül szolgálhatna.

— **Az abauj-szántói sikkasztók.** Az Elbe katasztrófája alkalmával elveszett Guttmann Adolf, a sikkasztó malomigazgató fivére is. Az egyik kassai lapban most Niházy László földbirtokos egy nyilatkozatot tesz közzé, amely szerint Guttmann nem is volt az Elbén, mert január 28-án még Kassán volt, s Niházy beszélt is vele, a megvett mult évi termés árát kérve tőle. Guttmann január 26-án egy 30.000 irtos hamis váltót akart a kassai takarékpénztárnál beváltani, de mikor az aláírókat meg akarták kérdezni az aláírás valódiságáról, Guttmann a váltót visszavette. E nyilatkozatból tehát kitűnik, hogy Guttmann Adolf a január 30-án elűlyedt Elbével nem vesztethet el, hanem valahol „félrevoaulva“ élvezte azt a csinos kis tókét, amelyhez ily ügyesen hozzájutott.

GYÁSZROVAT.

† **Közményi Ferencz tanár elhunytáról** yettük részvétellel az alábbi gyászelentést: Özv. Közményi Jánosné szül. Kondorosy Erzsébet saját, úgy számos rokonai és barátai nevében is megtört szívvel tudatja forrón szeretett gyermeke, illetőleg rokon és barát Közményi Ferencz tanárnak, folyó évi márczius hó 22-én, életének 36. évben történt gyászszos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó évi márczius 24-én, d. n. 3 órakor fognak a helybeli közsirkertben örök nyugalomra tétetni. Béke poraira! Paulis, 1895 márczius hó 22-én.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

(*) **Az Aradi Kölcsey Egyesület** ma, márczius hó 23-án, d. n. 5 órakor saját helyiségében választmányi tag urak tisztelettel meghívhatnak. Tárgyak: 1. A mult ülés jegyzőkönyve. 2. A titkár jelentése. 3. Jelentés a felolvasási pályázatról. 4. A Trefort-alap pályadíj kifizése. 5. Kilényi János egyesületi tag indítványa. 6. Új tagok fölvétele. Aradon, 1895-ik évi márczius hó 22-ikén. — Az elnökség.

(*) **Az aradi Kölcsey dalkör** ma este 8 órakor a kereskedelmi akadémia földszinti kütönmében ének-órát tart, melyre — tekintettel a betanulandó újabb énekdarabokra — a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

(*) **Meghívás.** Az „Aradi Tanítótestületetek Segélyalapja“ ma, szombaton délután fél 5 órakor a polgár fiúiskola rajztermében rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya az alapszabályok módosítása. Van szerencsénk a segélyalap t. tagjait ez uton is tisztelettel meghívni. Aradon, 1895. márcz. 23. Millig József, elnök. Szilágyi György, titkár.

(*) **Az aradi keraskedő ifjak** egy része által május 4-én rendezendő tánczvigalom 30-as bizottságát értesítjük, hogy a ma szombaton, esti fél 9 órakor tartandó gyűlésre, tekintve a tárgysorozat fontosságát, lehetőleg mindnyájan megjelenni sziveskedjenek. Bilkey Adolf r. b. elnök. Marku Traján r. b. jegyző.

SZINHÁZ, IRODALOM, MŰVESZET.

A színház műsora:

Márczius 23. (Szombat) A tévedt nő, opera; Strakosch Febea vendégfellépésével.
Márczius 24. (Vasárnap) Déltűn: Az ördögűző huszártiszt, bohózat; este: Ejjel az erdőn, népszínmű; Szalóczy Irén vendégfellépésével.
Márczius 25. (Hétfő) A bánya mester, operetta; Szalóczy Irén vendégfellépésével.

Sodoma pusztulása.

— Tompa Kálmán jutalomjátéka. —

(r.) Telt ház előtt folyt le társulatunk egyik legambiciózusabb tagjának, Tompa Kálmánnak a jutalomjátéka. S u d e r m a n n Henrik szinpadi fogásokban gazdag s a rideg realizmust oly hüen, s oly markans vonásokkal ecsetelő, egyik legjelesebb szindarabjának, Sodoma pusztulásának legnagyobb szerepét választotta s annak minden tekintetben meg is felelt. Amint a szinpadon megjelent, körülbelül öt perozig tartó tapsviharral fogadta a közönség kedvenczét, kit babér- és ezüstkoszorúval, valamint egy értékes ajándékokkal telt dobozzal tisztelte meg.

Zugott a tapsvihár, az ünnepekt szivére tett kezekkel hajlongott a közönség előtt, majd elfordult, s a színész, a ki szerepéhez híven annyiszor könyezett, most félre fordult és sirt.

Oh! nem az ajándékok, nem a babér és ezüst koszorúk, oh nem! — az a taps, a taps — az hatotta meg.

Csak aztán kezdett játszani, eleinte fátyolozott hangon beszélt, de aztán oly hévvel, annyi igazsággal mutatta be a könnyelműségében is becsületes, az aljaság fertőjében is jellemes embert (Jankow Willyt) hogy a közönség sirt, sirt, olyan igaz könyeket, mint a milyeneket ő hullatott elébb. Ugy játszott, mint talán még eddig soha.

A többi szereplők is kitettek magukért.

Novák Irén, Klárka szerepében a megtettesült ártatlanságot, a bűn fertőjéről mit sem tudó leánykát játszotta nagy hatással.

Pompások voltak Balassa, mint Janikow, Angyal Ilka, mint Adah, Kaczér Nina, mint Kitty.

Többen nyílt szinen is tapsot kaptak.

Az előadás összevágó volt, csak a kissébb szereplők váraokoztak a sugóra.

A mai vendégjátékról. Strakosch Febea kisasszony, a kitűnő énekművésznő, kinek vendégszereplése csütörtökön rekedtsége miatt elmaradt, ma lép fel a „Traviata“ czim-szerepében. A kiváló vendég, kiről a budapesti és utóbb a kolozsvári lapok elragadtatással irtak, szerepét olasz nyelven adja elő. Az előadás páratlan bérletben tartatik meg.

* **Énekesnő próbálkozása.** Vasárnap és hétfőn lép fel szinpadunkon Szalóczy Irén kisasszony a Rákosi Szidi színésziskolájának szép tehetségű végzett növendéke. Első föllépteül „Ejjel az erdőn“ kerül szinre, mely itt már régen adatott és a melyben a vendég Mái szerepét játszta, második föllépte a „Bánya mester“ grófnéjában lesz.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Gyujtogatók.** Kicsi dologból lesz a nagy. Nyenféle eset történt Bucz Nikolájjal és Miskoj Petruval, kik mindketten gyarmati munkások. Bucz Nikolájt egy alkalommal a solymosi uradalom részéről megzalogolták. — Nem tudta felejtetni ezt Bucz Nikoláj és a bosszu befészkelte szivébe magát. Bosszujának kiviteléhez — mi lett volna az más, mint gyujtogatás — csakhamar talált társat Miskoj Petruban. Tervüket végre is hajtották és két kazal szénát gyujtottak fel. Tegnap ítélt felettük az aradi kir. törvényszék, Bucz Nikolájt 5 évi, Miskoj Petrut 4 évi fegyházaszál büntetve.

§ **A pofon ára.** Trailla Györgye és Mihájlovits Péter aradi napszámos

461/1895.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a fő-utnak a Széchenyi utcától a Karolina utcáig, a Maros utcától a városház terig eső része József főherceg utnak, a fegyver utca Török Ignác utcának, a retek utca Schweidel József utcának, az Éva utca Lahner György utcának, a kertész utca Pöltenberg Ernő utcának, a város-lyiget utca Leiningen Károly utcának, az Adám utca Aulich Lajos utcának és az Adám utcát az új-terem utcával összekötő új utca Knežich Károly utcának, a vásárállás-ter és a waggongyár között keletkezett új utca vas-utcának nevezte-tett el, az ugyanezen utcáknak betűs alszámmal ellátott házak pedig a sorrend-nek megfelelő törzshátszámokkal látattak el, miről az érdekeltek ezennel értesit-tenek.

Arad, 1895. január 26-án.

A városi tanács.

6478/1895.

Hirdetés.

A nagymélt. földmivvelésügyi m. kir. mi-niszter ur 14240/895 sz. a. kelt rendelete nyomán ezennel közhírré tesszük, hogy a hasított körmű állatok Styriába csak is vasuton és csakis azonnali levágás czéljából vihetők be. Aradon 1895. évi márczius hó 9-én.

A városi tanács

M. kir. államvasutak. Üzletvezetőség Miskolcz.
987/III. szám.

Pályázati hirdetmény.

A magyar kir. államvasutak Mező-Laborcz állomásán az 1895. évi július hó 1-től megüresedő vendéglő üzletnek ugyan-azon időponttól számított három évi idő-tartamra leendő bérlete iránt azaz 1898. évi július hó 1-ső napjáig ezennel nyil-vános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kr. bélyeggel és «Ajánlat a m. kir. államvasutak Mező-Laboroz állomásán levő vendéglő üzletére 987 számhoz» felirattal ellátott borítékba zárt és lepecsételt, nem különben a kellő okmányokkal felsze-relt ajánlatok az 1895. évi május hó 15-ik napja déli 12 óráig a m. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetősége titkári hivatalá-hoz posta útján téríti vevény mellett nyuj-tandók be. Bánatpénz fejében pedig 100 frt. azaz egy száz o. é. frt. készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpá-pirokban a nevezett üzletvezetőség gyűj-főpénztárnál Miskolczon az 1895. évi május hó 14-ik napja déli 12 óráig beteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó fel-tételek, a nevezett üzletvezetőség III. for-galmi és keresk. osztályában (II-ik eme-let) a hivatalos órák tartalma alatt meg-tekintethetők; miért is az ajánlat tevők-től feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik,

s azokat magukra nézve egész terjedel-mökben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitü-zött határidőn túl beérkezendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetősége fenntartja magának a jo-got, hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlott bérösszegre szabadon választhasson.

Miskolcz, 1895. január hó 19-én.

Az üzletvezetőség.



Arad sz. kir. város polgármesterétől.

6/1895. pm.

Hirdetmény.

A m. kir. nagyméltóságú belügyminiszter ur az ugynevezett román nemzeti párt működé-sét, minthogy arra törvényes alappal nem birt, betiltván, ezt azzal hozom köztudomásra, azok, hogy azok, kik e tilalmat megszegve ily irányu gyülekezeten részt vesznek, vagy azok összehívásában közreműködnek, a nevezett mi-niszter urnak az ily tényeket kihágásnak minő-sítő rendelete s illetve az 1879-ik évi XL. t. cz. 16. §-a értelmében 15 napra terjedhető elzárás-sal és 100 frtig terjedhető pénzbüntetéssel fog-nak sújtatni.

Arad, 1895. február 5-én.

Salacz Gyula

kir. tanácsos, polgármester.



PSERHOFER J.-féle gyógyszertár

BÉCSBEN, I. ker., Singerstrasse 15. sz. a. „Zum Goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacsok, ez előtt általános labdacsok alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendnek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszserből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszserül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértóulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórna, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a leg-csekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaírathól, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használja, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur! Legyen olyan szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön felülmulhatatlan vértisztító labdacsoiból utánvéttel. Fogadjja ez uton is a legmé-lyebb köszönetemet labdacsoai csodabátásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. 12-én.

Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsoai kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermekágyban meghűltem, olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsoai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, amint már másoknak is egészségük visszanye-résére segítségül szolgáltak.

Knifcz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9.

Mélyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynémem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkór-ságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondtott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó használatá folytán tökéletesen gyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weincentzel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1890. márcs. 27.

Tekintetes ur! Alulírott ismétlen kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, ahol csak alkalmas nyílik, a szenvedőknek legme-legebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerint használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilésia, 1888. okt. 8.

T. ur! Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labda-csok nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, va-gyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készített-nek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 5 krba kerül; bérmentlen utánvételi küldéssel 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon eszkö-zöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr, 3 csomag 3 frt 35 kr, 4 csomag 4 frt 40 kr, 5 csomag 5 frt 20 kr és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphaték Török József gyógyszertárában, Budapestben.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsok a legkülön-félőbb nevek és alakok alatt utánostatnak; ezek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. név aláírásával fe-kete színben és minden egyes doboz fedele nygvanasza aláírással vörös szín-ben van ellátva.

9. 10-12

Bernhardi alpesi növénynedv. Likör W. O. Bernhardtól Bregenz-ben 1 üveg 2 frt 60 kr, 1/2 üveg 1 frt 40 kr, 1/4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs gyors és biztos hatású legjobbszer, minden köszvényes és csuzos bajok, u. m. gerincz-agy bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzaggatás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Steudel tanártól, ütés és szurás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gulladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Fagybalszam Pserhofer J.-től. Sok év óta a pigyos tagokra és minden idül seb-re, mint legbiztosabb szer el smerve. Egy köcsöggel 40 k Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, egy általános ismert kitűnő háziszser, hurut rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Élet-esszencia (prágai esőpek) megrontott gyomor, rossz emésztés és min-dennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszser. Egy üvegesé-vel 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító só Balrich A. W.-től. Kitűnő háziszser a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörös, gyomorhív, aranyér, dugulás stb.ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalszam, 1 üveg 50 kr, egy kis üveg 12 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az által kép ződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és miat ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr

Golyva-balszam, kitűnő szergolyva ellen. 1 üveg 40 krajczár, bérmentes kül-déssel 65 krajczár.

Helső vagy egyszög-ső kitűnő gyógyszer gyomorhurut és minden a rend-ten emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Mia-Poko, kitűnő szer fejfájás, fogfájás, köszvény stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereltetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre küldet-ik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly eset-ben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a posta-költségek sckkal mérsékeltebbek.

Miért a legjobbak és mégis legolcsóbbak

HALDEK-féle magvak?

mert a szokásos

elegáns kivitelű árjegyzékek árai 40 kr.
„HALDEK“ egyszerű árjegyzékének ára 5
„HALDEK“ megtakarít tehát dronkint 35 kr
vagyis a szétküldött 80,006 darabnál

27000 frtot

és ezen összeg megtakarítása a HALDEK
magvai minőségében és árai jutányosságá-
ban jut kifejezésre.

Árjegyzéket küld kívánatra ingyen és bér-
mentve.

HALDEK magkereskedése
Budapest, Károly-körút 9.

124 | 1895. gazd.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a juhok és sertések tulajdonosainak és pedig azoknak, kik a belvárosban, rovábbá Séga, Pernyáva és Poltura külvárosokban laknak a kamarási hivatalnál, a Gája külvárosban és a tanyákon lakóknak pedig a gájai alkaptányi hivatalnál be kell jelenteniök, hogy hány darab juhot vagy sertést kívánnak ez évben a városi legelőkre bocsátani.

Az említett hivataloknál e végett való jelentkezésre folyó hó 19. 20. 21. 22. és 23. napját tűzöm ki határidőül, a melyen túl a bejelentések el nem fogadtnak.

Ugyanez alkalommal lesznek kiállítandók a kötelezvények a bejelentési díjak azon fele részére nézve, a melynek lefizetése nem a legelőre bocsátás előtt, hanem f. évi augusztus 20-ig történhetik.

A legelőre bocsátás napja később fog közzétetni.

Arad, 1895. márczius 15-én.

Varjassy Lajos.
gazdasági tanácsnok.

3233/1895. sz.

Hirdetmény.

Figyelmeztetem a vajat vásárló közönséget, hogy a művaj árusítást oly megszorítással engedélyeztem. még az 1893. évi júnus hó 10-én 7406 sz. a. kelt intézkedésemmel ha az árura akár piacon, akár boltban árusítatik, „Művaj“ felirat alkalmaztatik.

Arad, 1895. évi márczius 9-én.

Sarlott
főkapitány.

572/895.

Hirdetés.

A nagyméltóságú földmívelésügyi m. kir. miniszter ur 78948/894. sz. a. kelt rendelete nyomán közhírré tesszük.

Számos előforduló visszaélés megszüntetése céljából és marhalevel rendszerünknek azon elvél kifolyólag, mely szerint senki oly marhalevel birtokában, amely marhalevelen leirt állat tulajdonában nincsen, azennel öröndelem, hogy mindenki köteles a többé már tulajdonában nem levő állatra vonatkozó s így érvényét veszített marhalevelet az illetékes marhaleveleke önek beszoigáltatni, ki az ilyen marhalevelekkel az 1888. VII. t. cz. végrehajtására 1888. évi 40000. sz. a. kiadott rendelet 21. §-a értelmében jár el. A ki jelen rendeletem ellen vét, amennyiben cselekvése vagy mulasztása súlyosabb beszámítás a á nem esnék, illetve fegyelmi vétséget nem képezne, kihágást követ el, mely 100 frtig terjedhet és az idézett törvényczik 156 §-ában megjelölt czélokra fordítandó pénzbüntetéssel sújtandó.

Arad, 1895. január 12-én.

A városi tanács.

Az aradi Lloyd társulat

f. évi márczius hó 31-én, vasárnap d. u. 2 órakor

tartja saját helyiségében

rendes évi közgyűlését,

melyre a társulat tagjait tisztelettel meghívja

az elnökség.

Tárgysorozat:

1. A választmány évi jelentésének előterjesztése.
2. A számvizsgáló bizottság jelentésének előterjesztése és a felmentvény megadása.
3. Az 1894. évi költségvetés megállapítása.
4. A számvizsgáló bizottság megválasztása.
5. Elnök, alelnök és 14 választmányi tag megválasztása.
6. A tagok netáni indítványai.

260 I—1

4756 és 5120/1895.

Hirdetmény.

Arad sz. kir. város 1894. évi zárszámadása, a részletezett kimutatások, vagyoni leltár, a város cselekvő és szenvedő vagyoni állása vonatkozó mérleg, az zárszámadási kivonat, a kövezet alap számadása, úgy a tanácsnak jelentése f. év márczius 15-ik napjától kezdve márczius hó 29-ig bezárólag közszemlére a városház tanácstermében kitétettek.

Erről a város adózó polgárai azzal értesítettnek, hogy minden egyes adózónak jogában áll azokat megtekinteni s azokra észrevételeit az 1886. évi XXI. t. cz. 17. §. b. pontja alapján a f. évi ápril 10. napján tartandó városi rendes közgyűlést megelőzőleg öt nappal a tanácshoz be-terjeszteni.

Arad, 1895. márcz. 9.

A városi tanács.

6157/III. szám.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tesszük, hogy f. évi márczius hó 26-án reggeli 9 órától kezdve Csaba állomásunkon a vonalainkon kézbesíthetlenné vált és felesleget képező tárgyak nyilvános árverés utján elfognak adatni. Az elárverezendő tárgyak közül kiemeljük a következőket: u. m. Cognac, bor, liszt, óra, tükör, ruha, kép, czukorka, márvány, vasáru, oroszhal, kátrány, üres zsák, fabódé és gázolaj.

Ezen árverésre a t. cz. közönség tisztelettel meghívatik.

Az üzletvezetőség.

4654/1895.

Hirdetmény.

A közös hadsereg katonai nevelő és képző intézeteiben az 1895/96-ki tanév kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi helyekre vonatkozó pályázati hirdetés a nagymélt. m. kir. honvédelmi miniszterium által leküldetvén, közhírré tesszük, hogy ezen pályázati hirdetés levéltárunkban bármikor betekinthező.

Aradon, 1895. évi márczius hó 9-én.

A városi tanács.

4551/1895.

Hirdetés.

A nagymélt. földmívelésügyi m. kir. miniszter ur 13551—895. sz. a. kelt rendelete nyomán ezennel közhírré tétetik, hogy az oppani kir. kormány 1895. évi február hó 2-án 121. sz. a. kelt hirdetménye szerint az élő szarvas marhák Magyarország területéről és az élő sertések Kőbányáról az ismert általános feltételek mellett Dzieditzen keresztül Nicolai város közbégőhidjára bevihetők, továbbá hogy az oppelni kir. kormány 1895. évi febr. hó 1-én 127. szám alatt kelt hirdetménye szerint a magyarországi élő szarvasmarháknak és kőbányai élő sertéseknek Osztroido városba való bevitele iránt eddig fen állott beviteli engedély visszavonatot.

Aradon, 1895. évi márcz. 9-én.

A városi tanács.

4655/1895.

Hirdetmény.

A közös hadsereg katonai nevelő és képző intézeteiben, valamint a katonatiszti leányok soproni nevelő intézeteiben, az 1895—96-ik tanév kezdetén betöltendő kincstári s a közös hadügyi tárczából javadalmazott) egész és féldíjmentes, illetőleg alapítványi és fizetéses helyekre vonatkozó pályázati hirdetés a nagymélt. honvédelmi m. kir. miniszter által leküldetvén, közhírré tesszük, hogy ezen pályázati hirdetés levéltárunkban bármikor betekinthező.

Aradon, 1895. évi márczius hó 9.

A városi tanács.

5057/1895.

Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy a fumei hadtengerészeti akadémiában az 1895/96-ik iskolai év kezdetén betöltendő egészen ingyenes és féldíjmentes, valamint fizetéses és alapítványi helyek betöltésére vonatkozólag a mélt. m. kir. honvédelmi miniszter által kibocsátott pályázati hirdetés levéltárunkban bármikor betekinthező.

Aradon 1895. évi márczius hó 9.

A városi tanács.